APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTI PER ATTIVITÀ CULTURALI
FAC – SIMILE di DELIBERA di CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO CHE
· L’Amministrazione comunale, nell’ambito della propria politica culturale, promuove valorizza e sostiene le attività culturali, di spettacolo, cinema, teatrali, musicali, artistiche, scientifiche, umanistiche, educative, celebrative, ricreative e aggregative, dirette a perseguire fini di pubblico interesse, poste in essere da Associazioni e Enti e finalizzate alla diffusione e promozione della cultura sul territorio;
· possono accedere ai suddetti benefici gli enti, le associazioni, le fondazioni e le istituzioni sia pubbliche che private, senza fini di lucro, costituite con atto scritto e dotate di relativo statuto; 

· ai sensi dell’art. 12 della legge n.241/90 e s.m. e i. “Provvedimenti attributivi di vantaggi economici”, come modificato dall'art. 42, comma 2, d.lgs. n. 33 del 2013, la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da parte delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi.
CONSIDERATO CHE
· Tutto il processo di riforma delle autonomie locali degli ultimi anni è improntato a un modello di pubblica amministrazione che si organizza e agisce sulla base dei criteri dell’efficienza, dell’efficacia e dell’economicità, al fine di produrre risultati migliori ai minori costi;

· nel rispetto del principio di sussidiarietà promosso dall’ordinamento giuridico risponde a criteri di efficienza avvalersi dello spirito partecipativo degli attori locali e dei diversi soggetti che, non perseguendo attività lucrativa, promuovono azioni efficaci di sviluppo e valorizzazione territoriale a servizio della comunità locale;
· si ritiene opportuno individuare criteri generali funzionali all’individuazione da parte dell’Ente delle iniziative promosse da Enti pubblici e privati che siano rispondenti agli obiettivi di pubblico interesse perseguiti dall’Amministrazione;

· risponde ai principi di programmazione l’individuazione di distinti semestri nei quali realizzare le iniziative promosse, consentendo all’Ente una più puntuale governance delle azioni promosse dai soggetti pubblici e privati operanti sul territorio;
· le risorse relative all’erogazione dei contributi disciplinati dall’allegato regolamento sono individuati per ciascuna annualità negli atti di programmazione economico-finanziaria approvati dall’Ente.

RITENUTO

· opportuno disciplinare anche le modalità operative relative all’affidamento dei servizi di valenza culturale e artistica che, assumendo carattere economico, vanno affidati secondo principi di trasparenza, economicità e concorrenza di cui al D.Lgs. n.50/2016 e s.m. e i.
DATO ATTO CHE

· Nella predisposizione del presente Regolamento si è beneficiato del supporto tecnico dell’Associazione per la Sussidiarietà e la Modernizzazione degli Enti Locali, soggetto esponenziale dei Comuni italiani e rappresentativo delle migliori pratiche presenti nel panorama nazionale al fine di garantire efficienza, economicità e trasparenza nell’azione della pubblica amministrazione.
RICHIAMATO
· l’allegato Regolamento che nei suoi principi, indirizzi e modalità operative costituisce parte integrante del presente provvedimento

VISTI I PARERI

A. di regolarità tecnica espressa dal Regolamento del Servizio interessato;

B. di regolarità contabile espressa dal Responsabile del Servizio Finanziario comprendente anche l’attivazione della copertura finanziaria;

DELIBERA
· Approvare la premessa narrativa, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto.

· Approvare l’allegato “Regolamento per l’erogazione di contributi per attività culturali con finalità sociali”.
· Trasmettere copia del presente atto ai diversi Uffici per quanto di competenza.

· Rendere il presente atto con separata e unanime votazione effettuata nei modi e termini di legge immediatamente esecutivo.

