FAC – SIMILE di DELIBERA di GIUNTA COMUNALE
OGGETTO: PARERE DI CONFORMITÀ CON GLI OBIETTIVI STRETEGICI PER LA PROMOZIONE CULTURALE, SPORTIVA E SOCIO-RICREATIVA
PREMESSO CHE
· L’Amministrazione comunale, nell’ambito della propria politica culturale, promuove valorizza e sostiene le attività culturali, di spettacolo, cinema, teatrali, musicali, artistiche, scientifiche, umanistiche, educative, celebrative, ricreative e aggregative, dirette a perseguire fini di pubblico interesse, poste in essere da Associazioni e Enti e finalizzate alla diffusione e promozione della cultura sul territorio;
· possono accedere ai suddetti benefici gli enti, le associazioni, le fondazioni e le istituzioni sia pubbliche che private, senza fini di lucro, costituite con atto scritto e dotate di relativo statuto; 

· ai sensi dell’art. 12 della legge n.241/90 e s.m. e i. “Provvedimenti attributivi di vantaggi economici”, come modificato dall'art. 42, comma 2, d.lgs. n. 33 del 2013, la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da parte delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi.
· con Deliberazione del Consiglio Comunale n. ... del ../../…, questo Ente ha approvato il Regolamento per l’erogazione di contributi per attività culturali con finalità sociali che qui si richiama integralmente;

· VISTA L’ISTRUTTORIA realizzata dal competente ufficio sulla base delle istanze pervenute e dei parametri di valutazione di cui al richiamato Regolamento;

· ACQUISITO IL PIANO DI RIPARTO dei contributi per attività culturali no-profit relative al periodo 1 aprile-30 settembre (1 ottobre – 31 marzo)

· VALUTATA LA COERENZA delle iniziative proposte con gli obiettivi strategici di questa Amministrazione nell’ambito della promozione culturale, sportiva e socio-ricreativa;
· DATO ATTO che è stato apposto il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente spesa da parte del Responsabile del Servizio Finanziario;

· VISTO il Decreto Legislativo n. 267/2000;  
· VISTA la legge n.241/90 e s.m.e i.
· VISTO il Regolamento comunale per l’erogazione di contributi per attività culturali con finalità sociali
· VISTO il Regolamento comunale di contabilità;

DELIBERA
· Approvare la premessa narrativa, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;
· Riconoscere che le iniziative oggetto del Piano di Riparto proposto risultano coerenti con gli obiettivi strategici di questa Amministrazione nell’ambito della promozione culturale, sportiva e socio-ricreativa;
· Trasmettere copia del presente atto agli uffici per quanto di competenza.

· Rendere il presente atto con separata e unanime votazione effettuata nei modi e termini di legge immediatamente esecutivo.

